

已完全接種疫苗者 若輕症僅隔離7日

本報訊：內政部長亞紐昨天表示，新發傳染病管理跨機構工作組已批准經修訂的新冠檢疫、隔離和檢測指引。

他告訴記者：「這些得到了跨機構工作組的批准。」

亞紐身兼跨機構工作組副主席，他說，更新後的政策包括縮短的隔離和檢疫期以及非必須的新冠檢測。

對於陽性的輕症病例或有症狀的可能病例，如果已完全接種疫苗，則必須從出現症

狀開始隔離7天，如果接種了部分疫苗或未接種疫苗，則必須隔離10天。

對於無症狀陽性病例，已完全接種疫苗的，自檢測之日起隔離7天，只部分接種或未接種疫苗的，隔離10天。

對於中度症狀陽性病例，無論疫苗接種狀態如何，他們都必須從出現症狀開始隔離10天。

對於陽性的重症和危重症病例，無論疫苗接種狀態如何，他們都必須從出現症狀開

始隔離21天。

對於免疫功能低下的陽性病例，無論疫苗接種狀態如何，他們都必須從出現症狀開始隔離21天。他們的核酸檢測結果也必須是陰性。

對於無症狀的密切接觸者，已完全接種疫苗的，自接觸之日起隔離5天，只部分接種或未接種疫苗的，隔離14天。

對於已完全接種疫苗的無症狀密切接觸者，如果連續5天沒有出現症狀，則可以解除

隔離，而未接種疫苗的密切接觸者需要14天沒有出現任何症狀，才可解除隔離。

根據經修訂的指引，無症狀密切接觸者無需接受新冠病毒檢測，便可解除隔離。

這些經修訂的指引將適用於公眾和醫護人員。

但是，對於醫護人員來說，進一步縮短已完全接種疫苗和已接種加強劑者的隔離檢疫期將取決於有關醫院委員會和當地衛生辦公室的酌情決定權。



圖為市民在計順市公共菜市場買魚。農業部最近批准進口6萬噸魚，來補充因颱風奧黛特襲擊而受影響的漁獲。

新增22958宗確診 活躍病例27萬

本報訊：昨天新增22,958宗確診新冠肺炎病例，累計新冠肺炎總數達到3,293,625例。

衛生部的數據表明，新確診病例包括從2022年1月6日至1月19日的14天內確診的21,691宗病例。

衛生部數據還顯示，最近兩週病例最多的地區是國都區，有7861例或佔36%，其次是第4-A行政區，有4647例或佔21%；第3行政區有2049例或佔9%。

新感染病例也將活躍病例推高至270,728例。其中，8335例無症狀，257,632例為輕症，2970例為中度症狀，1487例為重症，304例為危重。

與此同時，陽性率達到43.5%，總共進行了62,531次新冠病毒檢測。

此外，還新增36,611名康復者，使累計

新冠肺炎康復者人數增至2,969,853人。

此外，累計新冠肺炎死亡人數上升至53,044人，因為昨天新增了82名患者死亡。

在82宗新增死亡病例中，56例發生在2022年1月（68%），8例發生在2021年10月（10%），15例發生在2021年9月（18%），1例發生在2021年7月（1%），1例發生在2021年5月（1%），和1例發生在2021年1月（1%）。

衛生部的數據顯示，在醫療保健系統中，重症監護病房床位使用率為49%，而呼吸機的使用率為23%。

在大岷區，53%的重症監護病房床位在使用中，29%的呼吸機正在使用中。

衛生部表示，所有實驗室均於2022年1月17日運作，但其中6個實驗室未能將數據提交給系統。

選署否認拖延小馬案件裁決

本報訊：關順昨天表示，選舉署沒有在拖延針對總統候選人小馬科斯的取消資格案（DQ）的決議，以偏袒任何一方。

此前，在選舉署第一分庭待決的小馬科斯DQ案的裁決被推遲。關順是選舉署第一分庭的成員。

她在臉書直播上稱：「說我們推遲裁決是為了偏袒一方的決定是不對的。」

第一分庭的決定定於1月17日發布。但是，一些選舉署工作人員的新冠病毒檢測呈陽性，導致推遲了該決議的發布。

3起針對小馬科斯的DQ案有待選舉署第一分庭裁決的。

這些DQ案分別是由自稱是小馬科斯的政黨「菲聯邦黨」的「正式當選主席」的曼格倫；以伊拉岸為首的軍管法倖存者；和Akbayan公民行動黨提出。

曼格倫在請願書中表示，菲聯邦黨向小馬科斯頒發的接受提名證書是「未經授權、有缺陷、無效」。

與此同時，伊拉岸和Akbayan公民行動的請願書辯稱，小馬科斯曾因未繳納稅款和未提交所得稅申報表而被定罪，將面臨永久取消公職資格的處罰。

最近，選舉署第二分庭駁回了要求取消小馬科斯候選人資格證書的請願書。



圖為一名乘客昨日進入輕軌電車墨拉蘭站時，向保安出示疫苗卡。交通部規定未接種疫苗人士禁止乘坐公共交通工具。

菲律賓王氏白蟻防治中心

防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。此藥物對人類及家中所養之寵物無害，歡迎聯絡，至誠服務。

馬尼拉5862466、2432450
3542625、0917-8802688
0917-8319888、0917-7726888
宿務（032）253-5118
253-7691
怡朗（033）337-3534

涉搶劫勒索 2中國公民被捕

本報訊：巴蘭玉計市警方於週二在一次誘捕行動中逮捕了2名中國公民。

警方確認嫌犯為41歲的蔡木晨和25歲的蔡喬珠（以上皆譯音）。

嫌犯於晚上9點左右在巴蘭玉計市尼茲亞謹諾大道一帶被巴蘭玉計市警方情報科人員逮捕。

南警區警長馬加拉乙說，受害者李孟海（音）受僱於嫌犯。據報導，李氏打電話給嫌犯，以拿走其的個人物品，包括他的護照。

馬加拉乙說，受害者聲稱嫌犯要求支付100萬披索以換取其護照，這促使他向巴蘭玉計市警方尋求幫助。

他說，受害人和嫌犯同意見面，到達現場後，嫌犯指示他上車。

警方接到預先安排好的信號後，立即靠近車牌為CAO 7064的車輛，將嫌犯抓獲。

警方從嫌犯手中收回了受害者的護照和八捆1000披索的現鈔。

嫌犯現在被拘留在巴蘭玉計市警察拘留所。

專家：奧毒一點都不溫和

本報訊：一位傳染病專家告誡公眾不要使用「溫和」一詞來描述奧密克戎變種病毒引起的新冠肺炎。

傳染病專家薩瓦納醫生在臉書上向網民們澄清了錯誤信息，並進行了事實核查。

他說：「奧密克戎並不溫和。它較德爾塔溫和。如果你已完全接種疫苗，情況會

更溫和。我們仍然看到奧密克戎引起的重症和死亡，幾乎所有這些都是未接種疫苗的人。」他還鼓勵公眾在高度傳染性變種的威脅下接種疫苗。

他強調：「想與病毒共存嗎？這只有在你接種了疫苗才會發生。否則，你仍然會死於它。」

國家監獄1犯人失蹤 疑越獄者為4人

本報訊：在1月17日從文珍俞巴市新比利密監獄逃離的囚犯是4人，而不是3人。

懲戒局副局長查克拉格說，可能是4人。

因為有一名囚犯仍然失蹤，並且截至1月18日中午，無法在新比利密監獄內找到對方。

查克拉格確認失蹤的囚犯為亞拉斯，他被判搶劫殺人罪名成立並被判處終身監禁，不得假釋。

他說：「阿布拉斯一直失蹤，有可能是

在昨天2022年1月17日參與越獄事件的第4名身份不明的逃犯。」

他說：「到目前為止，安全系數最高的監倉仍處於封鎖狀態，而恢復工作仍在進行中。」

3名已確認的逃犯中有兩人——阿德拉宛和米奧——在被發現時與懲戒局人員和警察發生衝突時被打死。

第3名逃犯法爾康尚未被找到，懲戒局已懸賞10萬披索徵要可能幫助當局逮捕他的相關信息。